



首页 新闻中心 评论专栏 财经企业 旅游 看中国 教育 社会 视觉 政策 资料

滚动新闻 | 新加坡政要 | "狮城"新闻 | 东南亚新闻 | 聚焦中国

■ 新华新闻 Name 新加坡频道》正文

黄靖: 担忧中国经济"硬着陆"是不理性的

2016年03月18日09:04:52 来源: 新华网

新华网新加坡 3 月 17 日电(蒋琰 谢晓语)新加坡国立大学李光耀公共政策学院特聘教授、亚洲与全球化研究所所长黄靖近日在接受新华网专访时表示,中国经济既有广度又有深度,担忧中国经济"硬着陆"并不理性。



图为新加坡国立大学李光耀公共政策学院特聘教授、亚洲与全球化研究所所长黄靖接受新华网专访。

(王应耀摄)

黄靖认为,今年中国经济增长预期首次采用区间的形式,将目标定在 6.5%-7%,不仅给经济发展一定空间,也适当降低了人们对经济高速发展的心理预期。这一实事求是的目标符合"十三五"规划愿景。

黄靖说,长期以来推动中国经济发展的需求侧已不再适应当前的发展,推动供给侧改革是目前合理的政策选择。

黄靖是国际知名的中国政治、中国外交和亚太安全问题专家。

在谈到中国外交政策和对外关系时,黄靖总结说,"中国特色大国外交"一直以来遵循平等、合作、多元的原则:一向坚持大小国家一律平等;强调通过发展战略伙伴促进合作共赢;强调用不同方式发展与不同国家间关系。

要切实"走出一条有中国特色的大国外交之路",黄靖建议中国做好以下三点:首先,中国要在世界体制和机制建设方面发挥建设者的作用。只有这样,中国坚持的原则才能得到发挥。其次,中国要继续加强对外沟通和交流,坚持不以意识形态限制交流的优良传统。再次,中国要通过和平谈判的方式解决争端。

黄靖观察到,中共十八大以来,中国领导人出访的频率和密度已远超过去。他说,这说明中国已成为世界性大国,正全面、积极、负责任地参与世界事务,凸显了中国平等、谦和的外交态度。

他认为,今年将在杭州举办的 G20 峰会,将成为中国主场外交的舞台。"中国可以更加积极地提出自己的建议,发挥领导作用,体现大国地位,承担大国责任,"黄靖说。

他期待 G20 峰会能解决五大问题:一是发达国家和发展中国家经济发展和利益分配不平衡;二是金融制度不稳定和经济秩序不合理;三是如何保持货币与汇率的稳定;四是能源的利用、环境的保护以及可持续发展;五是如何实现第三次现代化浪潮这一发展问题。